
  
 

ATA DA 45ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO  

INSTITUTO DE HISTÓRIA REALIZADA EM 13 DE OUTUBRO DE 2020 
 

Ao décimo terceiro dia do mês de outubro do ano de dois mil e vinte, às quatorze horas e trinta minutos, 1 

reuniram-se, por meio de plataforma de videoconferência e sob a presidência da professora Norma 2 
Côrtes, Diretora Pro Tempore do IH, e do professor Antônio Carlos Jucá de Sampaio, recém eleito 3 
para o cargo de Diretor do Instituto de História (mandato 2020-2024), os seguintes integrantes desta 4 
Congregação: os professores doutores Gabriel de Carvalho Godoy Castanho, Maria Paula Nascimento 5 
Araújo, João Luís Ribeiro Fragoso, Felipe Charbel Teixeira, Sílvia Adriana Barbosa Correia e Cláudio 6 

Costa Pinheiro; o representante discente de Graduação, João Pedro Doria Rossi Barreira; a 7 
representante discente de Pós-Graduação, Millena Souza Farias; e a representante dos servidores 8 
técnico-administrativos, Fernanda de Araújo Peixoto. Também estavam presentes os docentes Cesar 9 
de Miranda e Lemos e João Rodolfo Munhoz Ohara. A professora Marta Mega de Andrade justificou 10 
sua ausência. Ao iniciar os trabalhos, a professora Norma Côrtes deu informes sobre o gabinete de 11 

transição, explicando que o processo de transição está em andamento, já tendo havido tanto a entrega 12 
das chaves do gabinete quanto a transmissão de todos os arquivos digitais e das demais informações 13 
necessárias à gestão 2020-2024. A Diretora passou a palavra e a condução desta reunião para o 14 

professor Antônio Jucá, que, em seguida, agradeceu a presença de todos e submeteu à apreciação dos 15 
presentes a ata da 44ª reunião extraordinária da Congregação, a qual foi homologada por 16 
unanimidade. Passando ao ÚNICO PONTO DA PAUTA, o professor Antônio Jucá destacou a 17 
importância de não se deixar lacunas entre as gestões, não apenas nos cargos de Diretor e Vice-diretor 18 

do IH, mas igualmente em todos os cargos de direção e coordenação, como os de Diretor Adjunto de 19 
Graduação e Extensão, as coordenações do bacharelado e da licenciatura, bem como a direção 20 

administrativa do Instituto. O novo diretor agradeceu a disponibilidade dos colegas que aceitaram os 21 
cargos de direção e submeteu à apreciação dos integrantes desta Congregação estas indicações de 22 
nomeação: para Diretor Adjunto de Graduação e Extensão, o Prof. Dr. César de Miranda e Lemos, em 23 

substituição ao Prof. Dr. Antônio Carlos Jucá de Sampaio; para Coordenador do curso de Licenciatura, 24 
o Prof. Dr. Murilo Sebe Bon Meihy, em substituição ao Prof. Dr. Felipe Charbel Teixeira; para a 25 

Coordenação do curso de Bacharelado, o Prof. Dr. Vinícius Aurelio Liebel, em substituição ao Prof. 26 
Dr. Rodrigo Farias de Sousa; e, finalmente, para a Direção Adjunta de Administração, a Servidora 27 

Sandra Helena Ribeiro Santos, em substituição ao servidor Fernando Damasceno Carvalho. A 28 
Coordenação das Atividades de Extensão continuará sob a responsabilidade da Profa. Dra. Isabele de 29 
Matos Pereira de Mello; e a Coordenação de Intercâmbio e Internacionalização permanecerá 30 
encabeçada pelo Prof. Dr. Cláudio Costa Pinheiro. Todas essas indicações foram homologadas por 31 

unanimidade. Ao término da reunião, os participantes saudaram os novos diretores e externaram seus 32 
agradecimentos aos dirigentes do IH-UFRJ no quadriênio 2016 – 2020. Depois disso, nada mais 33 
havendo a tratar, nem quem quisesse fazer uso da palavra, a presidente encerrou esta reunião, na qual 34 
foi lavrada esta ata, que será assinada por mim, Fernanda de Araújo Peixoto, que secretariei os 35 
trabalhos, pela presidente, a professora Norma Côrtes, e pelo professor Antônio Carlos Jucá de 36 

Sampaio. 37 
 38 

Rio de Janeiro, 13 de outubro de 2020. 39 


